
Hudba a tanec nemohli chýbať ani pred hasič­
skou zbrojnicou... 

Slávnostný sprievod zamieril najskôr ku soche svätého Floriána. FOTO: ARCHÍV DHZ 

DHZ v Lednici oslávil 130. výročie vzniku 

Oslavovala celá obec - do rána... 
Už ráno o 8. hodine začali súťažami pre deti 

oslavy 130. výročia založenia dobrovoľného 
hasičského zboru v Lednici. Ako pre Púchovské 
noviny uviedol veliteľ Dobrovoľného hasičského 
zboru v Lednici Emil Majerko, pre deti pripravili 
hry s hasičskou tematikou a súčasne prebiehal 
deň otvorených dverí na tamojšej hasičskej 
zbrojnici. Nuž a neboli by to tie pravé hasičské 
oslavy, ak by na nich chýbal tradičný guláš. Ten 
varili miestni špecialisti už od skorého rána. 

Oficiálny program začal krátko pred 16. 
hodinou slávnostným sprievodom obcou ku 
soche svätého Floriána, odkiaľ pokračoval do 
miestneho kostola, kde sa konala slávnostná 
svätá omša za hasičov. 

Oslavy 130. výročia založenia hasičského 
zboru v Lednici si nenechala ujsť ani poslan­
kyňa Národnej rady Slovenskej republiky 
Magda Košútová, viceprezident Dobrovoľnej 
požiarnej ochrany Slovenskej republiky Tibor 
Vánik, podpredseda Trenčianskeho samo­
správneho kraja Milan Panáček, dobrovoľní 
hasiči z piatich susedných obcí, starostovia i 
občania Lednice. 

Po omši pokračovali oslavy slávnostnou 
hasičskou schôdzou a po nej prišla na rad tra­
dičná hasičská zábava, na ktorej do tanca hrala 
ľudová hudba Sedmerovanka. Oslavy výročia 
DHZ v Lednici sa natiahli do skorého nedeľného 
rána... (pok) 

Na skok do hasičskej histórie Lednice 
Dobrovoľný hasičský zbor Lednica bol za­

ložený v roku 1880. Zbor, ktorý sa v tom čase 
volal Fajerman (hasičov volali fajerman i), založil 
pán Strakovič. Stal sa i ich prvým veliteľom. V 
roku 1888 dostala obec aj prvú štvorkolesovú 
ručnú striekačku s čestným znakom miestnych 
hasičov. Striekačka bola vyrobená viedenskou 
firmou a bola prvou z rady výzbroje miestnych 
hasičov. Od roku 1918 funkcie postupne zastá­
vali, veliteľ Beregy, Pavol Stano, Pavol Egly, 
Alojz Nábilek, Štefan Barka. Po premenovaní 
Dobrovoľného hasičského zboru na Dobrovoľný 
požiarny zbor, vrokoch 1948-1990boli veliteľmi 
Jozef Pekár, Šimon Chudada, Ladislav Baláž, 
Ladislav Martiš, Emil Majerko, Juraj Papuča a 
Miroslav Ház. Od roku 1991, po omladení celého 
výboru, vykonáva funkciu veliteľa Dobrovoľného 
hasičského zboru Emil Majerko ml. 

Neskôr bola dodaná aj nová pojazdná pre­
nosná motorová striekačka PPS 12. Počas 
funkcie veliteľa Juraja Papuču v roku 1977 
bol postavený nový stojan na sušenie hadíc, 
ktorý je zo železnej konštrukcie. O renováciu 
požiarnej zbrojnice sa zaslúžil veliteľ Miroslav 
Ház v roku 1990. Od roku 1991 za účinkovania 
veliteľa Emila Majerkuml. obecný úrad v Lednici 
postupne zakúpil pre DHZ cisternovú striekačku 
CAS25RTHP, novú prenosnú striekačku PS 14 

R, prenosný plávajúci stroj PPMS 7203. 
Bola rekonštruovaná hasičská zbrojnica 

(zavedená voda, vybudované vnútorné toalety, 
vonkajšie sú v dostavbe, prekryté schodište, 
ktoré čaká rekonštrukcia). 

V roku 1978 bola nadviazaná družba s DPZ 
obce Nedašova Lhota na Morave. Každoročne 
sa obe organizácie zúčastňovali na súťažiach, 
výročných schôdzach i na spoločenských 
zábavách. 

Dôležitou udalosťou v roku 1980 bolo 100. 
výročie založenia DPZ v Lednici, na ktorom sa 
zúčastnili vedúci predstavitelia DPO okresu, 
veľa občanov obce i okolia. Prítomní boli aj 
zástupcovia družobnej obce Nedašova Lhota. 
Všetkých hostí, ako i ostatných občanov privítal 
predseda organizácie. Na úvod osláv vyhrávali 
dve dychové hudby, jedna z Lednice druhá z 
družobnej Nedašovej Lhoty. Vyvrcholením bola 
súiaž požiarnych družstiev, ktorá sa konala 
pod hradom. Významnou udalosťou roku 1991 
bola oslava ďalšieho, už 111. výročia založenia 
požiarneho zboru. Pri tejto príležitosti boli niekto­
rým požiarnikom odovzdané medaily a diplomy. 
Oslavy následného 120. výročia založenia DHZ 
v Lednici boli rozšírené o významnú udalosť 
posvätenia novej zástavy DHZ. 

Zdroj: www.lednica.sk 

Oficiálnu časť osláv odštartoval slávnostný 
sprievod obcou... 

Svoje majstrovstvo predviedli aj najmladší 
adepti na členstvo v DHZ... 

Podliezť pod takto nízku latku s tanierom 
plným polievky nie je nič jednoduché. Najmladší 
Ledničania to zvládli bravúrne. 

http://www.lednica.sk

